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En cyklist 6kar under en viss tid sin hastighet
v(t) m/s enligt v(t) = 6 + 0,22, diir ¢ 4r tiden i
sekunder raknat fran tidsperiodens borjan.
Bestdm funktionsuttrycket s(t) som beskriver

 laget hos cyklisten vid tiden f om vi vet att

s(0) =17 m.

Hastigheten for en accelererande motorcykel
ges av ¥(t) =3 + t + 0,4¢2, dar t ir tiden i sek-
under.

a) Teckna en integral for att berikna strick-
an som motorcykeln firdas under accele-
rationen mellan tiden ¢, och t,.

b) Hur langt firdas motorcykeln i meter
under de forsta 5 sekunderna?

c) Hur langt firdas motorcykeln i meter
mellant;, =2socht,=45s?

Del 1: Shriiclean \Aash%\n.e‘,

cnceeleratian




En fallande kulas hastighet i enheten m/s ges av funktionen v(¢) = 10¢, dar t 4r antalet

sekunder som kulan har fallit. Beridkna hur langt kulan faller under de forsta tre
sekunderna.

Ett foremals hastighet ges av sambandet v(t) =2,5t-0, 3¢2, dér v #r hastigheten i
m/s efter ¢ sekunder.

a) Hur langt ror sig foremélet mellan 3 och 8 sekunder? Svara i hela meter!

b) Nir dr hastigheten som hogst och hur langt har foremélet forflyttats da?
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Del 2 Antol (ex. Folkmaoad) .

5133 Ar 2013 var folkmangden i en mindre kom.

5319

mun 13 200 invénare. Tillvaxthastigheten ay
folkméngden i kommunen N (¢) forvintas
under de nirmsta dren folja

N'(t) =12 - g 0201

Bestim ett funktionsuttryck N(¢) som beskri-
ver folkméngden i kommunen.

Under en tidsperiod av tio ar f6ljde befolk-
ningstillvixten N'(¢) invdnare/ar i en mindre
stad funktionen N'(t) = 300 — 36t, dir ¢ 4r
tiden raknat i antal ar frdn ar 1990. Med hur
mdnga invanare vixte befolkningen mellan
aren 1994 och 19967

5320 Om N(#) beskriver antalet invanare i en stad

som funktion av tiden t ar, vilken information
ger da f6ljande om invénarantalet i staden?

8
a) N'(5) b) N'(t) o) SJN'(r) dt
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Leostnad

5132 Marginalkostnad ir merkostnaden for att till-
verka ytterligare en enhet av en produkt. For

en viss produkt bestims marginalkostnaden
K'(g) av

K'(q) = 230 -0,20q

dar g dr antalet tillverkade enheter i interval-
let 0 < g < 750. Kostnaden att tillverka 400
enheter var 420 000 kr. Bestim den funktion
som beskriver tillverkningskostnaden Ki (q).

5321 Marginalkostnaden, det vill siga kostnaden for
att tillverka ytterligare ett par glasogon, pa fore-
taget ZeBra dr K'(x) = 6 + 0,02x kr/glasogon.

a) Berikna marginalkostnaden vid en pro-
duktion av 300 glaségon.

b) Berdkna kostnadsékningen K kr om fore-
taget 6kar produktionen frén 300 till 400
par glasogon.

9 Marginalkostnaden (kostnaden for att tillverka
ytterligare en mp3-spelare) pa foretaget Sound
4r K'(x) = 34 + 0,016x kronor per mp3-spelare,
ddr x dr antalet tillverkade enheter och
1 000 < x < 1 500. Berdkna kostnadsokningen
K kr som krivs for att 6ka produktionen fran
1 000 till 1 100 mp3-spelare.




